Corrigé : Mathématiques II

Question I
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(d) Dérivée seconde
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Cherchons une primitive de f—g :
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Vi. Motivation

La premiére question est de savoir quel rapport doit exister entre le rayon et la hauteur d'un eylindre pour que la
surface latérale soit minimale pour un volume donné. On examine d’abord le cas particulier pour un volume donné,
ensuite on vérifie que le résultat est vrai quel que soit le volume.

La deuxidme question, indépendante de la premiére, est un probléme d’optimisation du bénéfice.

Corrigé
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Désignons par h la hauteur du cylindre (en m) et par r son rayon (en m).

Soit V' le volume du cylindre et A la surface de métal nécessaire.
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Donc le résultat est vrai en général : pour qu'un cylindre ait une contenance maximale avec une surface

latérale minimale, il faut que sa hauteur soit le double de son rayon.

. Le bénéfice en fonction du nombre de cylindres produits est donné par :

b(z) =z-p(z)— c(z) = —0,0005z> + 0,099 79z2 + 17z — 1200 avec 30 < z < 280.

[nw- I m,_ﬂ_rl_]’_]w
> f—IRlgebralCalc|OtherPrgnl0iClean Up

= NewProb Done -, 0885-x> + 09979 x2 + 17, -x - 1208.

vy e R I ® reros(b(x), x)
ot R R L oS <145, S7adki 77 56.973%7%661  288.5
2 s = solve(b(x) >0,
e el g o 36. 5755679861 ¢ x < 268.57941319 or x < »

" b(x) -4—1-(b<xn -.0015 x2 +, 19958 x + 17,
-.0085- x> + .89979-x2 + 17, - x ~ 1200. dx

i3 ®AB WOTE TUNC 5799 W D AUTD FUNC 8793
L’entreprise dégage un bénéfice quand b(z) > 0
Le nombre minimal de cylindres & fabriquer afin que I’entreprise devienne rentable est donc de 57 piéces.
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b est un polynéme, donc continu.

b(150) ~ 1907, 8

b(192) =~ 2203, 7

b(220) =~ 2045, 8

Donc g est bien un maximum.

Le bénéfice est maximal pour une production de 192 cylindres.

iii. Le bénéfice maximal vaut approximativement b(192) ~ 2204 €.
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